

Ředitel CIA připouští, že moc USA slábne

infokuryr.cz/n/2023/04/14/reditel-cia-pripousti-ze-moc-usa-slabne

kuryr

14. dubna 2023



Bill Burns říká, že pozice Washingtonu jako „velkého dítěte v geopolitickém bloku“ není zaručena

Dominantní globální roli USA již nelze zaručit, protože země je svědkem doby změny, „*která přichází několikrát za století*“, prohlásil ředitel CIA Bill Burns.

Burns ve svém projevu na Bakerově institutu začátkem tohoto týdne řekl, že ačkoli Washington „*stále může hrát lépe než kterýkoli z našich rivalů*“, „*už není jediným velkým dítětem v geopolitickém bloku a naši pozici v čele stolu není zaručen.*“

Šéf CIA poukázal na rostoucí vazby mezi Čínou a Ruskem, které podle něj budou pro jeho agenturu představovat „*impozantní výzvu*“ v nadcházejících letech. Podle Burnse se Peking „*nespokojí pouze s místem u stolu; chce řídit stůl*“, zatímco Rusko se snaží „*zcela zvednout stůl*“.

Burns, který sloužil jako americký velvyslanec v Moskvě za George W. Bushe, odsoudil ruskou vojenskou operaci na Ukrajině a označil ji za akt „*brutální agrese*“.

Tvrdil, že CIA poskytla „*dobré zpravodajské informace*“, které „*pomohly Ukrajincům bránit se*“ a upevnily „*silnou koalici na podporu Ukrajiny*“.

Burns dodal, že dlouho očekávaná jarní ofenzíva Kyjeva bude zahrnovat „*silnou materiální a zpravodajskou podporu ze strany USA a našich spojenců*“.

Šéf špionáže tvrdil, že ruský prezident Vladimir Putin „*nemyslí vážně jednání*“ o mírovém řešení konfliktu, a naznačil, že pouze ukrajinský postup na bojišti „*pravděpodobně utváří vyhlídky na diplomacii*“.

Rusko opakovaně prohlásilo, že je otevřené mírovým rozhovorům a obvinilo Kyjev a jeho západní spojence z blokování jednání. Ukrajina zakázala jakékoli rozhovory s Ruskem ve snaze porazit svého protivníka na bitevním poli.

Pokud jde o Čínu, Burns trval na tom, že Peking zůstává „největší dlouhodobou prioritou CIA“. Poznamenal, že v posledních několika letech zpravodajská agentura zdvojnásobila zdroje, které se zaměřuje na Čínu, včetně najímání a školení mluvčích mandarínštiny a zvýšení úsilí konkurovat Pekingu na světové scéně.

“Řízení zásadního a stále více nepřátelského vztahu s Čínou bude nejvýznamnější zkouškou pro americké tvůrce politiky v nadcházejících desetiletích,” řekl americký představitel s tím, že riziko konfliktu o Tchaj-wan bude nadále narůstat.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**